

Ekstraordinært møde i Frivillighedsrådet

Tirsdag den 16. august 2022 kl. 13-14.50 i mødelokale 203 på Tønder Rådhus

Deltagere:

Formand Poul Erik Hansen
Næstformand Jørgen Ørbæk Petersen
Kasserer Tage Sørensen
Annette Dall
Arne Klinge
Erik Jensen
Jens Peter Jensen, ordstyrer
Karin Müller
Katja Quilty
Rikke Okkels - afbud
Kirsten G. Nissen, frivilligkoordinator/sekretær

Arbejdsgrupper:

Gruppe 1: Planlægning af stormøde

Karin Müller, Arne Klinge, Annette Dall, Kirsten G. Nissen

Gruppe 2: Frivilligpolitik & PR

Arne Klinge, Rikke Okkels, Katja Quilty, Jørgen Ørbæk Petersen, Poul Erik Hansen, Jens Peter Jensen, Kirsten G. Nissen

Gruppe 3: Samarbejde mellem Frivilligcenter Tønder og Frivillighedsrådet

Annette Dall, Karin Müller og Kirsten G. Nissen er valgt af Frivillighedsrådet samt daglig leder Liv Jensen og 1 bestyrelsesmedlem fra Frivilligcenter Tønder

Frivillig Fredag:

Annette Dall

Pjece: Karin Müller, Annette Dall

Planlægningsgruppe fælles temadag for Frivilligcenter Tønder og Frivillighedsrådet

Poul Erik Hansen, formand og daglig leder af Frivilligcenter Tønder og Kirsten Nissen

Tværsilogruppen: Poul Erik Hansen, Jens Peter Jensen, Kirsten Nissen

Referat:

1. Ankomst og kaffe.

2. Godkendelse af dagsordenen.

Dagsordenen fik tilføjet punkt 2a. Udpegning af et medlem til landspanelet.

2a Udpegning af et medlem til landspanelet.

Det nationale frivilligråd vil nedsætte et landspanel, som Frivillighedsrådet skal udpege et medlem samt en suppleant til. Der er udarbejdet et kommissorie for nedsættelse af landspanelet.

Formand Poul Erik Hansen havde modtaget et brev herom i mandags, som var blevet videresendt til Frivillighedsrådet til orientering.

Katja Quilty blev udpeget som medlem og Poul Erik Hansen blev valgt som suppleant. Katja giver besked om valget til det nationale frivilligråd.

3. Politisk repræsentation i rådet.

Der tages stilling til, om der ønskes en kommunalpolitiker i rådet.

Der var en god drøftelse med argumentation for forskellige holdninger omkring en politisk repræsentant i rådet.

Det blev aftalt, at der sendes en invitation til Socialudvalget om udnævnelse af en repræsentant til rådet. Den politiske repræsentant får ingen stemmeret og ordningen skal være en forsøgsordning i en afgrænset periode.

4. Forberede dialogmødet med Socialudvalget.

Formand Poul Erik Hansen forklarede, hvad han ville orientere Socialudvalget om. Bl.a. året der gik, forskningens døgn, de udestående opgaver; foreningsbuddy-ordningen, tværsilogruppene, vionsionsarbejdet med handleplaner, den kommende revision af politik for det sociale arbejde, politisk repræsentation i rådet og landspanelet.

Udkastet til Frivillighedsrådets strategiske plan blev godkendt. Arbejdsgruppe 2 fik godkendelse til at fortsætte med færdiggørelsen af planen.

5. Punkter til næste møde.

Næste møde afholdes den 6. september på Æ Træpunkt i Toftlund.

Følgende punkter indarbejdes i dagsordenen for mødet:

- Revidere vedtægterne for Frivillighedsrådet.
- Revidere forretningsorden
- Godkendelse af strategiplanen
- Evaluering af dialogmødet med Socialudvalget

6. Eventuelt.

Tage Sørensen foreslog, at der blev lavet en pris til årets frivillig indenfor det frivillige sociale arbejde. Prisen kunne uddeles i forbindelse med stormødet i november måned. Der var forståelse og opbakning til forslaget. Idéen vil rådet give videre til Socialudvalget.

Afviklingen af stormødet i Toftlund blev drøftet. Arbejdsgruppe 1 vil evaluere mødet og i planlægningen af de næste stormøder forsøge at tage højde for de udfordringer, der er i forbindelse med afvikling af møderne omkring AV-udstyr og forplejning mv.